重10余公斤的灵芝菇

一棵食用菌,重10余公斤,你相 信吗?

一点也不夸张,栾川县赤土店镇 公主坪村种植的灵芝菇,大的重10余 公斤,成为村民增收致富的香饽饽。 近日,记者前往该村,听村民讲述这里

公主坪村地处深山,位于赤土店 镇的九鼎沟, 离镇区有12公里之遥。 "受地域限制,我们村群众致富门路 窄、集体经济有短板。"公主坪村党支 部书记、村委会主任郭红县说。

门路可以拓宽,短板可以补齐,公 主坪村的乡亲没有停下追求幸福的脚 步,他们在努力寻找致富的"密码"。

俗话说,"靠山吃山,靠水吃水"。 公主坪村海拔1350米,气候凉爽、空气 清新,年平均降水量1100毫米,无霜期 150天,昼夜温差大,土地肥沃,为连 翘、五味子、食用菌等提供了得天独厚

的生长条件。 "我们找到了一个增收致富的新 '引擎',就是种植灵芝菇。"郭红县说, 去年年底,村里开始种植这种被誉为 "山珍之王"的食用菌,打开了群众致 富之门。

记者在该村的一座温室大棚里看 到,一棵棵灵芝菇冲破泥土的束缚,在 地面上方形成连片"云朵":有的粗壮 均匀,"体态健壮";有的矮矮胖胖,"憨 头憨脑";有的形似巨大的浪花……

据介绍,灵芝菇又名褐灵菇,朵型 硕大,是珍稀的食用菌,因外形奇特、 酷似灵芝而得名。灵芝菇看着"粗", 但吃起来口感爽滑,既可以小炒、凉 拌、烧烤、煲汤,又可以下火锅,令人回

灵芝菇不光美味,长得也特别快, 生长周期在40天左右。由于单朵规格 较常见蘑菇品种大得多,灵芝菇带来 的经济效益十分可观。

公主坪村灵芝菇项目销售负责人 樊乐乐告诉记者,灵芝菇目前的市场 价格为每公斤3元左右,但深加工后价 格就高了很多。"我们加工成菌菇酱, 每瓶220克,售价为27元,目前销售还 不错。"樊乐乐说。

依托灵芝菇这一特色种植,公主 坪与栾川县金海拔旅游开发有限公司 等开展研发、加工、生产、销售等深度 合作,推动灵芝菇种植全链条升级,增

强市场竞争力和可持续发展能力。今 年9月至10月,2023第九届北京农业 嘉年华在北京市昌平区开幕,公主坪 村的灵芝菇及其深加工产品讲京"赶 考",收获好评。

郭红县说,每亩灵芝菇的年产量 约1万公斤,销售收入约12万元。目 前,除了到种植大棚和深加工企业打 工,不少村民也开始试着种植灵芝菇, 增加收入。"下一步,我们准备再建设 一批大棚,进一步扩大灵芝菇产业规 模,预计每年能带动村集体经济增收 16万元。"郭红县说,他们计划再建设 10座大棚,种植面积在15亩左右。

据介绍,公主坪村的灵芝菇产业 目前共带动村民等40人就业,其中种 植采收20人、深加工15人、销售5 人。大棚扩建后,预计再带动400余 人就业。

洛报融媒记者 李三旺 通讯员 罗代彬 鲁佳琪 文/图



"链"通产业聚势能"链"接风口赢未来

(上接01版)

"链"接风口,优势再造

有的放矢地把风口产业做起来! 市委十二届四次全会明确提出,要 以新能源、新材料、新IT、新文旅、智能 装备等"四新一装备"为重点,着力发展 风口产业,加快重塑产业格局。专门强 调要"聚焦市委确定的17条优势产业 链,做大做强风口产业集群"。

放眼全国,合肥紧盯风口企业,牵 手京东方、投资蔚来、签约比亚迪,无中 生有打造芯片、新能源汽车等产业集

群;成都抢占智能化风口,与华为公司 合作推出"全屋智能4.0",带动超1000 家家居制造与配套企业集聚……当产 业竞争进入"链时代",谁能在产业延链 补链强链上乘"风"而行,谁就能培育增 长新动能、抢占发展新赛道。

审视洛阳,我市在农机、轴承、新 材料、光电等重点领域"大个头"企业 并不少,但产业上下游联动不畅、左 右链延展不够、产品附加值不高,尤 其是与风口关联度不够、发展潜力不 足,只有企业的"聚集"而没有形成产 业的"集聚"。

全局上谋势,关键处落子。

在优质存量上做大增量,顺应风口 产业发展趋势,出台多项配套政策,中 航光电高端光电子器件产业园、洛轴新 能源装备轴承智能化生产基地等一批 重大产业项目拔地而起,支持链主企业 做优做强、优势企业增资扩产、配套企 业延链补链,推动传统产业与风口关 联、向风口转型。

扭住风口引育产业关键环,抓住中 州时代、百万吨乙烯、三六零、华为、阿 里巴巴等行业龙头落地洛阳的契机,积 极引进产业链配套项目,用好市场化手

段,创新基金等投融资方式,因地制宜 建设科技产业社区,更好聚合资源要 素、实现规模效益,收到"引进一个、带 动一批、辐射一片"的效果,在延链补链 强链中壮大优势产业集群。

"链"通产业聚势能,"链"接风口 嬴未来。紧盯龙头企业、风口产业, 打造空间上高度集聚、上下游紧密协 同、供应链节约高效的产业链集群, 必将推动洛阳实现优势再造、换道领 跑,在重振洛阳辉煌中展现更大担当 作为。

洛报融媒记者 郭旭光

我市城管部门提早部署, 多措并举应对低温雨雪天气

12支环卫应急突击队时刻待命

24日,记者获悉,寒潮天气来袭,市城市管理局提早部 署应对低温雨雪冰冻灾害应急工作,全力保障市民出行安 全、城市有序运行。

●强化制度保障

修订完善应急预案,努力构建"横向到边、纵向到底"的 应急处置机制,提前保养、调试应急设备,同步加强专业操 作人员的培训和演练工作,确保应急指挥顺畅、各组行动迅 速、措施精准到位、处置及时高效。

●强化队伍建设

成立雪冻灾害指挥部,严格落实24小时值班制度,时 刻关注天气预报及天气情况,随时启动除冰雪应急预案。 成立12支环卫应急突击队、5支桥梁除冰雪防灾减灾应急 队,共计1400余人,时刻待命。

●强化物资储备

设立5个应急物资仓库,预置大型运输车、融雪剂撒布 机、车载除雪铲、挖掘机、装载机等各类除雪应急设备162 台,储备融雪剂600余吨。

●强化供热保障

加强人员调度,合理调节供热系统,提前升温运行,确 保"气温下降,室温不降"。增加巡查巡检频次,强化应急抢 修力量,及时处置突发事件。

●强化安全保障

加强大风降温天气下户外广告设施、牌匾标识安全检 查,对城区主次干道、主要节点道路两侧的户外广告设施、 牌匾标识、行道树进行安全隐患巡查检查,设定安全范围, 安排专人看守,严防次生事故发生。适时启动道路清扫保 洁冬季模式,当日最高气温在5℃时停止洒水作业,当日最 高气温在2℃时停止一切用水作业,避免道路结冰影响群 众通行。全面做好公厕防冻防滑工作,放置防滑垫,增加保 洁频率,确保公厕设施正常使用,保障群众如厕安全。加 强市政设施巡查整治,全面做好市政设施和照明设施安 洛报融媒记者 余子愚 通讯员 廉颖颖 全运行。



强化工伤预防培训 护航企业稳健发展

近日,瀍河区人社局与洛阳日报社联合举行2023年工 伤预防集中培训,辖区机关单位及食品加工、劳务派遣等单 位工作人员共60余人参加。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 王明洋 摄



社区保健大讲堂 守护老年居民健康

近日,涧西区天津路街道办事处邀请专业按摩师走进 社区保健大讲堂,为老年居民讲解冬季养生保健知识,帮助 他们养成健康的生活习惯,共建幸福和谐社区。

洛报融媒记者 李岚 摄



警惕民间标会性质的非法集资陷阱

4道标会全部中途"倒会",涉案金额1000余万元,众 多入会人员分红未果反遭受重大损失……市处非办工作人 员提醒,警惕民间标会性质的非法集资陷阱

近日,福建连江法院审结了一起非法吸收公众存款 案。2019年7月至2022年4月,被告人陈某珍未经国家有 关金融部门批准,以高息回报为诱饵,在连江县晓澳镇非法 组织民间标会共计4道,非法吸收会员存款1000余万元。 2022年4月15日,上述标会均倒闭,致使众多入会人员蒙 受损失。

●分析

市处非办工作人员说,民间标会是一种小额信用贷款 的民间形式,通常依赖亲情、友情、乡情寻找会员,主要建立 在信任的基础上,无相应法律保障。现实中,一旦资金链断 裂,导致"倒会",不仅会头要承担刑事责任,入会人员也会 血本无归。

●提醒

"组织和参加民间标会的行为不受法律保护,一旦发生 民事借贷纠纷,法院都不予支持。"市处非办提醒广大群众, 在遇到以民间标会等形式融资时,切勿贪图高额利息,要慎 重考虑融资风险。 洛报融媒记者 孟山